

3.► Gestionezi corect gunoiul de grajd și menajer. Folosești facilitățile puse la dispoziția ta.

Nu trebuie să depozitezi gunoi în apropierea fântânilor, în locuri neamenajate în curți, pe câmp sau pe malul apelor, ci numai în locuri special construite, care să împiedice scurgerea și infiltrarea dejecțiilor lichide și solide în sol și în apă.

Ce nu este bine să faci



În curte, gunoiul de grajd nu trebuie depozitat direct pe pământ, expus ploii și ninsorii, care favorizează scurgerea și infiltrarea în pământ și în pânza freatică (fântâni, puțuri).



Gunoiul nu se aruncă pe câmp și nu se folosește ca îngrășământ în perioade interzise.



Nici gunoiul de grajd și nici cel menajer nu trebuie aruncate la stradă sau la râu.

Gunoiul de grajd și compostul reprezintă fertilizanți valoroși, de aceea orice efort pentru evitarea pierderilor proprietăților acestora este util. Însă depozitarea lor trebuie făcută corect, pentru evitarea poluării cu nutrienți a solului și a apei de băut.

Ce trebuie să faci

► **Gunoiul de grajd se depozitează pe o platformă individuală** care trebuie să asigure o podea impermeabilă (din beton) și pereți laterali (din scândură) pentru a împiedica scurgerea și infiltrarea. În același timp, platforma ajută și la păstrarea proprietăților în vederea obținerii compostului.

► **Colectezi gunoiul și îl transporti la platforma comunală**, în vederea obținerii compostului, apoi fertilizezi pământul doar conform planului de fertilizare.

► **Când este nevoie de o depozitare temporară pe sol**, este foarte important să aplici următoarele măsuri:

- Depozitarea se face pe un pat impermeabil temporar (de exemplu, o folie groasă din material plastic) sau pe un strat absorbant suficient de gros alcătuit din sol, paie, rumeguș, fragmente de lemn sau scoarță de copac.

- Protejezi gunoiul de ploaie și ninsoare prin acoperire (cu o prelată sau o folie din plastic), reducând astfel posibilele scurgeri.

► **Gunoiul menajer trebuie colectat separat** de gunoiul de grajd, separând pe cât posibil deșeurile reciclabile (hârtie, sticlă, metal, plastic) înainte de transportul la platforma comunală. Nu depozitezi gunoi în apropierea fântânilor și a canalelor.